

辽宁于洪区公用发展有限公司招聘笔试题库2024

一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、克隆羊的诞生在世界各地引起了震惊，原因在于卵细胞中换进去的是体细胞的核，而不是胚胎细胞核。这个结果证明，动物卵一样具有发育成完整个体的潜在能力。也就是说，动物细胞与植物细胞一样，也具有全能性。

对文中括号内句子理解正确的一项是（ ）。

- A. 动物体中的各种细胞在功能上实际是没有分别的
- B. 动物体中的某些细胞具有受精卵细胞的发育功能
- C. 动物体中的特定的某些细胞与受精卵细胞的功能相同
- D. 动物体细胞在执行特殊功能时与受精卵细胞具有相同的潜在能力

《正确答案》

B

《答案解析》

由“这个结果证明……”可知，文中主要强调动物的体细胞的核也具有发育成完整个体的潜在能力，即发育能力。也即“动物体中的某些细胞具有受精卵细胞的发育功能”。因此B项正确。

2、下列各句中，有语病的一句是（ ）。

- A. 无论美国或其他什么国家，都不能把自己的价值观念强加于他国人民
- B. 本书作者希望这本书能引导读者在学习英语句型方面起举一反三的作用
- C. 我本想这次能在北京与你见面，到京后才知你正忙于创办合资企业，已经到深圳了。
- D. 经过经理耐心解释，顾客才怒气渐消，带着所购物品离开商场

《正确答案》

B

《答案解析》

B项，语序有误，应改为“本书作者希望这本书能在引导读者学习英语句型方面起举一反三的作用”。

3、我甚至要说，它是一个奇迹。世上只有极少数作品，如此_____又如此质朴，如此_____又如此平易近人，从内容到形式都几近于完美，却不落丝毫斧凿痕迹，宛若一块_____的美玉。

填入括号部分最恰当的一项是：

- A. 精致 深邃 浑然一体
- B. 精美 深刻 浑然天成
- C. 精湛 深厚 冰清玉洁
- D. 精细 深沉 精雕细琢

《正确答案》

B

《答案解析》

CD两项错误，精湛多指技艺高超；学问精深。“深沉”多用于形容性格、感情、声音等，这两个词都不能形容作品。由“不落丝毫斧凿痕迹”可知“浑然天成”更适合，因此B项正确。

4、围棋的价值和地位是在与传统礼教观念斗争中确立起来的。围棋作为反映和体现人们心灵自由的智力博弈活动，在很长一段时间里，被认为不符合传统伦理观念。后来，人们逐步认识到这些观念都是不对的。从东汉中期到魏晋时期，人们开始从生命意义上认识围棋的价值，就把围棋作为自觉的艺术追求和精神宣寄的工具，并把它纳入儒士必备的艺技。围棋的价值和地位是从正反两方面的社会实践对比中确立起来的。人们在围棋活动的实践中逐渐认识到，围棋本身具有娱乐、教育、竞技、交际等功能。弈棋活动的负面作用不能归咎于围棋本身，而是人们自己对“度”的把握不好造成的。

根据这段文字，下列对围棋的认识不正确的一项是（ ）。

- A. 围棋是能够反映和体现人们心灵自由的一项智力博弈活动，曾经长期被认为不符合传统伦理观念
- B. 当人们从生命意义上认识到围棋的价值，把它作为自觉的艺术追求后，围棋就成为儒士必备的艺技
- C. 围棋的价值和地位是在与传统礼教观念的斗争中，在正反两方面的社会实践的对比中确立起来的
- D. 围棋活动产生的一些负面作用是因为人们自己没把握好“度”造成的，不能归咎于围棋本身

《正确答案》

B

《答案解析》

原文“人们开始从生命意义上认识围棋的价值，就把围棋作为自觉的艺术追求和精神宣寄的工具，并把它纳入儒士必备的艺技”，说明围棋被纳入儒士必备的艺技的条件是“人们开始从生命意义上认识围棋的价值”，B项，围棋被纳入儒士必备的艺技的条件不仅包括“人们开始从生命意义上认识围棋的价值”，还包括“把它作为自觉的艺术追求后”。

5、下列选项中，有语病的一项是：

- A. “枪声就是命令。”驻扎在附近的八路军115师老四团八连听到枪声后，立即赶来营救朱村百姓，有24名官兵牺牲在这里。
- B. 珍珠苑种植专业合作社是由朱村党支部领办的，完成葡萄、香菇特色农产品的绿色认证，注册“珠村”“七岌山”商标，打造了“朱村味道”电商品牌。
- C. 沂蒙山区腹地，沂河水畔，曹庄镇朱村，越来越热闹了。一拨又一拨游客来到这里，听红色故事，悟革命传统，品特色文化。
- D. 这些年，朱村的变化翻天覆地：建起朱村大桥，开通滨河大道，水泥大道户户通……从偏居一隅变得四通八达。

《正确答案》

B

《答案解析》

B项，“完成葡萄、香菇特色农产品的绿色认证”缺少主语，成分残缺，应改为“朱村党支部领办的珍珠苑种植专业合作社，完成葡萄、香菇特色农产品的绿色认证……”，故存在语病，当选。

A、C、D三项均表述恰当，没有语病，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《朱村的日子红火起来》

6、如果说《清明上河图》集中反映了宋朝生活“俗”的一面，“西园雅集”则是“雅”的象征。在北宋被传为佳话的“西园雅集”，表现了当年众多文人雅士的宴游场景，苏轼、李公麟、米芾等聚集一堂，或吟诗赋词，或抚琴唱和，或打坐问禅，形成了以苏轼为中心的文人圈。身在其中的画家李公麟以写实手法将雅集描绘下来，米芾作序，“水石潺湲，风竹相吞，炉烟方袅，草木自馨。人间清旷之乐，不过如此”。“西园雅集”是古代绘画史中的一个经典母题，后代画家多有摹本或仿作，这也是宋人精神的一种延续。

这段文字意在：

- A. 比较“西园雅集”和《清明上河图》的不同风格
- B. 介绍“西园雅集”的创作者和所描摹的文化名人
- C. 阐释“西园雅集”所呈现的文人趣味和精神价值
- D. 评价“西园雅集”对中国古代绘画史的独特贡献

《正确答案》

C

《答案解析》

文段开篇通过《清明上河图》引出“西园雅集”，并且强调其是雅的象征，接下来通过“在北宋被传为佳话的‘西园雅集’，表现了当年众多文人雅士的宴游场景……不过如此”描绘文人雅士赋诗、抚琴、作画等场景，体现出文人雅的一面。随后通过“‘西园雅集’……这也是宋人精神的一种延续”体现出“西园雅集”是精神的延续。文段通过“也”引导并列的结构，故文段描述了“西园雅集”的两个方面，一方面是文人雅的一面，一方面是精神延续。对应C项。

A项，《清明上河图》是为了引出“西园雅集”这一话题，非重点，排除；

B项，只对应“西园雅集”文人趣味部分，表述片面，排除；

D项，“中国古代绘画史”属于精神延续这一方面，表述片面，并且“独特贡献”无中生有，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《我们为什么爱宋朝：市井、雅集、山水、茶事、书院》

7、《经典咏流传》将经典诗词的精神内涵与时代发展紧密结合，在新的时代背景下重新_____和深度发掘，实现了真正意义上的_____，让国人对古典诗词有了更丰富、更亲近、更喜悦的体验。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 阐述 脱胎换骨
- B. 认识 发扬光大
- C. 诠释 古为今用
- D. 观照 与时俱进

《正确答案》

C

《答案解析》

第一空，横线处搭配“精神内涵”，根据“在新的时代背景下”和“深度发掘”可知，横线处应表达在新时代重新定义、丰富经典诗词的精神内涵。C项“诠释”指解释，阐明，符合文意，且“重新诠释精神内涵”为常用搭配，保留。A项“阐述”指详尽深入地说明和陈述，体现不出重新定义、丰富精神内涵之意，且“重新阐述精神内涵”搭配不当，排除；B项“认识”指确定，知晓，认明，侧重某件事物被人知道，D项“观照”指仔细观察，审视，强调从某件事物身上看见另一事物，两项均不符合文意，排除。

第二空，代入验证。C项“古为今用”指吸收古代的优点，摒弃缺点，以使现代更进步，可对应后文“让国人对古典诗词有了更丰富、更亲近、更喜悦的体验”，表示深度发掘经典诗词的精神内涵之后所起到的作用，当选。

故正确答案为C。

【文段出处】《经典咏流传》：让古典诗词乘着歌声的翅膀飞翔

8、抓好以乡村振兴为重心的“三农”各项工作；要坚持把_____作为“三农”工作的中心任务。要抓住耕地和种子两个要害，坚决守住18亿亩耕地红线，逐步把永久基本农田全部建成高标准农田，把种业振兴行动切实抓出成效，把当家品种牢牢攥在自己手里。

- A. 种业振兴
- B. 增加农民收入
- C. 建设高标准农田
- D. 守住18亿亩耕地红线

《正确答案》

B

《答案解析》

本题考查政治常识。

A、C、D三项错误，B项正确，2022年12月23日至24日，中央农村工作会议在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。习近平总书记指出，要坚持把增加农民收入作为“三农”工作的中心任务，千方百计拓宽农民增收致富渠道。

故正确答案为B。

9、只有场外交易或政府出面干预，公家单位才有可能拿到藏品，否则拍卖场上的许多好书，图书馆都难以得到。这种情况在图书馆界普遍存在。是公家经费缺乏吗？至少不全是。通常的原因在于：有些管理者或对古籍价值的认识片面，或畏惧市场，怕承担责任；体制上的限制也使得预算难以跟上拍卖市场的变化；再就是缺少真正懂行的专家，有钱也未必能识书、买到好书。目前社会上，流通领域与收藏界的行家手里比图书馆多，他们的水平是在市场竞争中打拼出来的，有的本来就是学问家。

这段文字重在（ ）。

- A. 分析图书馆难以拿到藏品的原因
- B. 说明政府在图书管理方面责任的缺失
- C. 强调图书馆难以拿到藏品的现象普遍存在
- D. 提醒我们图书馆界存在严重问题

《正确答案》

A

《答案解析》

文中首先提出图书馆难以拿到藏品的问题，接着用“通常的原因在于”进行解释说明，因此文段是以“图书馆难以拿到藏品的原因”作为中心，即主要是为了说明图书馆难以拿到藏品的原因。

10、坚持以马克思主义为指导，是要运用其科学的世界观和方法论解决中国的问题，而不是要背诵和重复其具体结论和词句，更不能把马克思主义当成一成不变的教条。我们必须着眼解决新时代改革开放和社会主义现代化建设的实际问题，作出符合中国实际和时代要求的正确回答，得出符合客观规律的科学认识，形成与时俱进的理论成果，更好指导中国实践。根据辩证唯物主义认识论，以上论述的哲学依据是：

- ①认识世界的目的是改造世界
- ②从认识到实践就是认识运动的基本规律

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/925004104311011132>